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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-3327/06
af Sylwester Chruszcz (NI)
til Kommissionen

Om: Beskyttelse af nationale mindretal - lukning af yderligere en sorbisk skole i Panschwitz-
Kuckau i delstaten Sachsen (Forbundsrepublikken Tyskland)

I april 2005 fastsatte regeringen i delstaten Sachsen, at der ikke længere skulle oprettes en femteklasse 
i den sorbiske skole i Panschwitz-Kuckau (Landkreis Kamenz). Dette medfører, at denne skole lukkes 
fuldstændig i 2007. Skolen befinder sig på grænsen af det sorbiske mindretals sprogområde og har 
stor betydning som uddannelses- og kulturcenter for dette nationale mindretal, hvis sprog er på listen 
over truede europæiske sprog.

Det skal nævnes, at de sorbiske skoler i Tyskland hidtil ikke har haft status af skoler for nationale 
mindretal, og at regeringen i delstaten Sachsen målrettet afvikler nettet af disse skoler. Skolerne i 
Crostwitz, Radibor, Schleifen og Witichenau står foran lukning eller er allerede lukket. Regeringen i 
delstaten Sachsen og den tyske forbundsregering har fuldstændig ignoreret kritikken fra Europa-
Parlamentet og protesterne fra det sorbiske mindretals organisationer og fra den sorbiske offentlighed, 
som har krævet en positiv løsning på skolesituationen. Der erindres om, at den tyske forbundsregering 
har undertegnet adskillige internationale aftaler om beskyttelse af mindretal, f.eks. Europarådets 
charter om regional- og mindretalssprog og rammeaftalen om beskyttelse af nationale mindretal.

Anser Kommissionen den saksiske delstatsregerings og den tyske forbundsregerings handlinger for 
forenelige med de europæiske normer for beskyttelse af etniske og nationale mindretal samt med det 
europæiske ønske om kulturel og sproglig mangfoldighed? Ser Kommissionen i den saksiske 
delstatsregerings foranstaltninger og i den tyske forbundsregerings manglende interesse i denne 
problematik en fare for sorberne? Har Kommissionen til hensigt at tage stilling i spørgsmålet om 
lukning af sorbiske skoler i Tyskland?


